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(Παρουσίαση - ανάλυση: Π. ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ)

Δαμανάκη: Συγκεντρώνει μεγάλα ποσο­
στά από οπαδούς όλων των παρατάξεων

Η ΑΝΑΓΚΗ για αντικατάσταση των κ.κ. Μ ητσο- 
τάκη και Παπανδρέου - των και «δεινοσαύ­
ρων», αποκαλουμένων - στην ηγεσία των δύο 

μεγάλων πολιτικών κομμάτων από νεότερα στελέχη 
των παρατάξεών τους - κατά το πρότυπο του Συνα­
σπισμού - αποδείχτηκε από τις απαντήσεις του α ' μ έ­
ρους του γκάλοπ (δημοσιεύτηκε στην «Κυριακάτικη 
Ελευθεροτυπία») που η ΔΗΜΕΛ πραγματοποίησε 
στην περιοχή της πρωτεύουσας μεταξύ 10-20 Απρι­
λίου.

Το ότι οι κ.κ. Εβερτκαι Γεννηματάς θεωρούνται - με 
μεγάλο προβάδισμα - κι οι καταλληλότεροι για την 
διαδοχή στις ηγεσίες της Ν.Δ. και τους ΠΑΣΟΚ, αντί­
στοιχα, ήταν το συμπέρασμα του β  ' μέρους του γκά­
λοπ (δημοσιεύτηκε χθες στη «Ε»),

Στο σημερινό, γ ' μέρος του γκάλοπ, η ΔΗΜΕΛ δίνει 
την ευκαιρία στους ερωτώμενους να εκφράσουν την 
εκτίμησή τους - ή και συμπάθεια - προς κάποια στελέ­
χη των τριών μεγάλων κομμάτων (Ν.Δ. ΠΑΣΟΚ, ΣΥΝ), 
των οποίων (στελεχών) «ο ρόλος θα πρέπει να ενισχυ- 
θεί».

Αυτή ακριβώς την ερώτηση φέρνουν στο προσκή­
νιο και άλλα στελέχη των μεγάλων κομμάτων - πέραν 
εκείνων που θα ήσαν ικανά να διαδεχτούν τους σημε­
ρινούς ηγέτες τους. Ετσι, από τη Ν.Δ. εμφανίζεται ο κ. 
Α νδρέας Ανδριανόπουλος, από το ΠΑΣΟΚ ο κ. Δη- 
μήτρης Τσοβολας και από τον ΣΥΝ οι κ.κ. Κουβέλης, 
Δραγασάκης, Ανδρουλάκης κα ι Κωνσταντόπουλος.

Αξίζει να σημειωθεί εδώ η «μάχη» μεταξύ 4 στελε­
χών στη Ν.Δ. (Εβερτ, Σουφλιάς, Σαμαράς, Ανδριανό- 
πουλος), η μονομαχία Γεννηματα, Σημίτη στο ΠΑ­
ΣΟΚ και η απόλυτη κυριαρχία της Μ αρίας Δαμανάκη  
στο Συνασπισμό. Καθώς επίσης και η νίκη - έστω και 
«με στήθος» - του κ. Δ. Τσοβόλα έναντι του κ. Κ. Σημί­
τη, τουλάχιστον μεταξύ των οπαδών του ΠΑΣΟΚ.

Και μια τελευταία επισήμανση: Η γ. γ. του ΚΚΕ, κ. Α- 
λέκα  Παπαρήγα, δεν φαίνεται να χαίρει και μεγάλης 
εκτίμησης, ακόμη και μέσα στο Συνασπισμό. Είναι χα­
ρακτηριστικό ότι «ψηφίστηκε» περισσότερο από τους 
οπαδούς του ΠΑΣΟΚ...

Σαμαράς: Οι οπαδοί της Ν.Δ. 
θα ήθελαν την ενίσχυση του 

πολιτικού του ρολού

συν: η Μαρία
6εν έχει αντίπαλο!

Σημίτης: Οι οπαδοί της Ν.Δ. 
τον προτιμούν από τον Γ. 

Γεννηματά

Αξιοσημείωτες είναι και οι 
απαντήσεις των πολιτών στο 
ερώτημα των ανθρώπων της 
«ΔΗΜΕΛ»:

Αναφέρατε 3 πολιτικούς 
από κάθε χώρο, που θα επιθυ­
μούσατε να ενισχυθεΐ ο ρόλος 
τους στην πολιτική ζωή.
•  Στη Ν.Δ. δεν πρέπει να πα­
ρερμηνευτεί το χαμηλό ποσο­
στό (10.25%) που δόθηκε στον 
πρωθυπουργό. Ο κ. Μητσοτά- 
κης, ως πρωθυπουργός, έχει 
ήδη έναν πανίσχυρο ρόλο.
Πόσο ακόμα να ενισχυθεΐ; 
Αλλά, ούτε και του κ. Ανδρια- 
νόπουλου το υψηλό ποσοστό 
(32.94%) ξενίζει: Καθώς βρί­
σκεται εκτός κυβέρνησης, λο­
γικό είναι να υπάρχουν πολ­
λοί που να ζητούν την ενί­
σχυση του ρόλου του (π.χ. 
συμμετοχή στην κυβέρνηση).

Συνεπώς, το ενδιαφέρον ε­
πικεντρώνεται στους «3»: Ε­
βερτ (παίρνει 36.46%), Σου- 
φλιά (35.23%), Σαμαρά 
(34.27%). Αυτά, στο σύνολο 
των ερωτηθέντων. Ειδικότερα 
τώρα:

Οι οπαδοί της ΝΔ «ψήφι­
σαν» υπέρ της ενίσχυσης του 
ρόλου του Σαμαρά (53,63), 
του Εβερτ (49.60%), του Σου- 
φλιά (41.13%).

Οι οπαδοί του ΠΑΣΟΚ 
προτιμούν Σουφλιά (29.39%) 
κατά πρώτο λόγο και μετά Ε­
βερτ (26.53%) και Σαμαρά 
(17.14%).

Οι οπαδοί του ΣΥΝ προτι­
μούν, επίσης, Σουφλιά 
(32.52%) και κατόπιν Εβερτ 
(21.14%) και Σαμαρά
(18.70%).

Βέβαια, και οι τρεις κατη­
γορίες οπαδών δίνουν υψηλά 
ποσοστά στον Ανδριανόπου- 
λο (Ν.Δ. 44.76%, ΠΑΣΟΚ: 
22.86%, ΣΥΝ: 21.14%), αλλά 
εξηγήσαμε πιο πάνω το γιατί.

Ο ΤσοβόΑας
•  Στο ΠΑΣΟΚ, με τον κ. Πα­
πανδρέου συμβαίνει ό,τι και 
με τον κ. Μητσοτάκη στη 
Ν.Δ.: το χαμηλό του ποσοστό

(10.73%) είναι λογικό. Στις υΛ 
πόλοιπες θέσεις, όμως, υπάρ­
χει μια «σφήνα» μεταξύ Γεν- 
νηματά και Σημίτη, η οποία α­
κούει στο όνομα Δ. Τσοβολας

Ετσι, ενώ στο σύνολο των 
«ψηφισάντων» ο κ. Γ εννημα­
τάς προηγείται (55.28%) με 
δεύτερο τον κ. Σημίτη 
(45.01%) και τρίτο τον κ. Τσο­
βόλα (20.70%), μεταξύ των ο­
παδών του ΠΑΣΟΚ ο τ. υ­
πουργός Οικονομικών προη­
γείται του κ. Σημίτη, με ελά­
χιστη έστω διαφορά: 41.63% 
έναντι 41.22%. (Στην πρώτη 
θέση τοποθετείται ο κ. Γεν- 
νηματάς: 72.65%).

Μεταξύ των οπαδών της 
Ν.Δ., ο κ. Σημίτης συγκε­
ντρώνει το 50.81%, ενώ ακο­
λουθούν: Γ εννηματάς
43.55%, Λαλιώτης 14.52%.

Αντίθετα, οι οπαδοί του 
ΣΥΝ προτιμούν Γεννηματά 
(52.85%) από Σημίτη 
(34.96%) και κάπως τον Λα- 
λιώτη (21.95%).

Δαμανάκη
Η παρουσία της κ. Μαρίας 

Δαμανάκη στο Συνασπισμό 
είναι καταλυτική και όχι μό­
νο για τους οπαδούς του 
ΣΥΝ. Από το σύνολο των ε­
ρωτηθέντων, το 61.07% θα ή­
θελε να ενισχυθεΐ ο ρόλος 
της. Το ποσοστό αυτό πέφτει 
στο 57.26% μεταξύ των οπα­
δών της Ν.Δ., ανεβαίνει στο 
75.61% (!) μεταξύ των οπαδών 
του ΣΥΝ.

Δεν συμβαίνει το ίδιο -  α­
ντίθετα -  με τη γ.γ. του ΚΚΕ, 
κ. Αλέκα Παπαρήγα. Μόνο 
ένα 13.30% από το σύνολο 
των ερωτηθέντων θεωρεί ότι 
θα πρέπει να ενισχυθεΐ ο πο­
λιτικός της ρόλος.

Το περίεργο είναι ότι πε­
ρισσότερο (18.78%) οι οπαδοί 
του ΠΑΣΟΚ ψήφισαν υπέρ 
αυτής, από ό,τι οι οπαδοί του 
ΣΥΝ (17.07%).

Μεταξύ των δύο κυριών 
του ΣΥΝ, βρίσκονται κοντά 
κοντά (στο σύνολο των ερω­
τηθέντων):

Κουβέλης: 29.64%, Αν­

δρουλάκης; 26.97%, Κωνστα­
ντόπουλος: 23.91%, Δραγα­
σάκης: 22.87%.
•  Πάντως, οι οπαδοί του

ΣΥΝ προτίμησαν, μετά τη 
Δαμανάκη, κατά σειρά τούς: 
Δραγασάκη: 41.46% 
Ανδρουλάκη: 39.02%

Κουβέλη: 31.71% 
Κωνσιαντόπουλο: 29.27% 

Πιο συμπαθής, μεταξύ των 
οπαδών του ΠΑΣΟΚ, ο Αν­

δρουλάκης (26.12%), ενώ οι 
οπαδοί της Ν.Δ. ψηφίζουν -  
σχεδόν φανατικά -  Κουβέλη 
(36.29%).

Θα ήθελα να μου αναφέρετε έως τρεις πολιτικούς από κάθε χώρο που θα επιθυμούσατε 
να ενισχυθεί ο ρόλος τους στην πολιτική ζωή.

α) Της Ν.Δ.

ΣΥΝΟΛΟ Ν.Δ. ΠΑΣΟΚ ΣΥΝ ΑΛΛΟ

Δ.Ξ./Δ.Α. 28.45 6.85 46.12 48.78 37.93
Μητσοτάκης 10.25 18.95 3.27 2.44 3.45
Ανδριανόπουλος 32.94 44.76 22.86 21.14 34.48
Εβερτ 36.46 49.60 26.53 21.14 34.48
Κούβελας 8.84 14.11 4.08 5.69 3.45
Μπακογιάννη 5.34 9.68 1.63 1.63 3.45
Σαμαράς 34.27 53.63 17.14 18.70 27.59
Σουφλιάς 35.23 41.13 29.39 32.52 31.03

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚ. 18-26 27-39 40-54 55&ΑΝΩ
Δ.Ξ./Δ.Α. 25.34 31.27 28.16 25.36 28.39 28.93
Μητσοτάκης 9.53 10.61 4.17 8.92 9.67 14.49
Ανδριανόπουλος 39.87 26.71 29.34 37.06 36.22 26.54
Εβερτ 39.60 33.69 37.03 40.24 38.78 31.92
Κούβελας 10.31 7.75 14.11 6.75 8.45 8.65
Μπακογιάννη 2.97 7.20 14.79 6.57 2.85 3.62
Σαμαράς 31.86 35.99 36.35 38.69 28.39 38.04
Σουφλιάς 41.47 29.79 27.70 37.69 35.03 38.26

σκεται εκτός κυβέρνησης, πολ­
λο ί πιστεύουν ότι ο ρόλος του θα 

πρέπει να αναβαθμιστεί

ΣΤΟΙΧ. ΜΕΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗ ΕΩΣ 100 101-160 161-250 251&ΑΝΩ
Δ.Ξ./Δ.Α. 31.72 27.41 20.98 33.45 28.16 26.65 22.08
Μητσοτάκης 11.61 10.83 7.58 9.74 13.82 9.30 5.73
Ανδριανόπουλος 32.23 32.25 42.45 31.84 29.48 34.99 43.50
Εβερτ 34.13 36.96 38.70 24.02 34.77 41.58 44.43
Κούβελας 7.92 9.98 6.27 13.78 7.06 7.15 3.31
Μπακογιάννη 4.44 5.81 5.91 7.81 4.67 4.86 2.03
Σαμαράς 33.39 35.96 30.17 29.91 35.40 37.31 27.66
Σουφλιάς 32.49 33.87 43.56 33.06 31.77 39.25 46.53

ΕΡΓΑΖΟΜ. ΜΗ ΕΡΓΑΖ. ΥΠΑΛΛΗΛ. ΕΡΓΑΤΕΣ ΣΥΝΤΑΞ. ΝΟΙΚΟΚ.
Δ.Ξ./Δ.Α. 28.50 28.95 30.58 25.01 29.21 32.43
Μητσοτάκης 8.11 11.68 8.40 10.69 18.06 7.80
Ανδριανόπουλος 35.50 30.31 30.46 41.98 29.13 29.72
Εβερτ 43.54 29.95 45.41 45.41 27.23 34.14
Κούβελας 6.62 10.39 6.71 13.70 9.66 8.41
Μπακογιάννη 4.73 6.14 4.17 29.48 3.12 5.33
Σαμαράς 31.05 36.74 35.51 24.39 36.95 37.53
Σουφλιάς 36.14 34.09 33.78 14.63 39.01 26.94

★  Το Δ-/ΔΑ που υ­
πάρχει, ως πρώ­

τη απάντηση σε κάθε 
πίνακα, σημαίνει ότι 
κάποιοι ερωτώμενοι α­
πάντησαν: Δεν Ξέρω -  
Δεν Απαντώ.
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β) Οι πολιτικοί του ΠΑΣΟΚ

* ΣΥΝΟΛΟ ΝΔ ΠΑΣΟΚ ΣΥΝ ΑΛΛΟ

Δ.Ξ./Δ.Α. 21.36 28.63 7.76 30.89 27.59
Α. Παπανδρέου
Γεννήματος
Λαλιώτης

10 -73 4.44 22.04 3.25 6.90
1*3 ^ 1 43.55 7 2 .6 5 - 52.85 37.93

18728 14.52 21.22 21.95 20.69
Γ. Παπανδρέου i j^ a s 13.31 9.39 10.57 6.90
Σημίτης <45.0·Γ) 50.81 41.22 μ 34.96 51.72
Τσοχατζόπουλος 15.Τ6 11.69 20.82 11.38 17.24
Τσοβόλας 20.70 6.45 41.63— 13.01 20.69

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚ. 18-26 27-39 40-54 55&ΑΝΩ
Δ.Ξ./Δ.Α. 20.56 21.74 14.81 19.12 17.65 27.24
Α. Παπανδρέου
Γεννηματάς
Λαλιώτης

11.84 9.73 11.34 8.18 13.78 9.75
<53*96> 61.60 63.46 54.54 48.96

.0 / 15.75 22.08 17.07 18.68 18.45
Γ. Παπανδρέου _0.28 20.85 10.18 8.86 11.06
Σημίτης ¿51.43 „ )  41.20 48.01 46.87 45.16
Τσοχατζόπουλος 15.90 24.90 12.57 19.54 8.58
Τσοβόλας 21.69 19.54 20.01 22.74 20.70 19.05

Τσοβόλας: Μεταξύ των οπαδών του ΠΑ­
ΣΟΚ απολαμβάνει ιδια ίτερης εμπιστοσύ­
νης -  λίγο μεγαλύτερης απο ό,τι ο κ. Σημί­

της

ΣΤΟΙΧ. ΜΕΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗ ΕΩΣ 100 100-160 161-250 251&ΑΝΩ

Δ.Ξ./Δ.Α. 26.32 20.01 16.92 25.63 24.48 18.06 19.77
Α. Παπανδρέου 7.22 12.58 10.57 11.72 9.55 7.71 16.33
Γ εννηματάς 52.09 57.09 57.92 — 47.70 55.63 60.16 51.57
Λαλιώτης 18.05 18.15 18.38 20.16 16.83 19.20 19.01
Γ. Παπανδρέου 13.79 9.98 11.66 11.73 7.61 9.93 14.42
Σημίτης 36.62 45.47 51.99 - 34.21 42.64 49.85 54.11
Τσοχατζόπουλος 13.55 17.49 9.72 12.99 15.45 18.09 6.45
Τσοβόλας 24.36 20.90 20.76 23.42 19.69 19.67 19.85

ΕΡΓΑΖΟΜ. ΜΗ ΕΡΓΑΖ. ΥΠΑΛΛΗΛ. ΕΡΓΑΤΕΣ ΣΥΝΤΑΞ. ΝΟΙΚΟΚ.
Δ.Ξ./Δ.Α. 18.79 22.93 21.89 6.02 30.69 22.39
Α. Παπανδρέου 9.87 11.67 8.68 9.08 12.14 10.25
Γεννηματάς 57.75 53.32 54.88 76.80 42.26 59.38
Λαλιώτης 20.92 15.31 20.50 35.60 14.19 14.24
Γ. Παπανδρέου 10.79 11.95 7.51 33.79 10.95 9.54
Σημίτης 46.89 43.31 46.21 46.81 44.15 41.08
Τ σοχατζόπουλος 14.55 15.59 14.75 20.60 7.09 21.12
Τσοβόλας 19.98 21.76 20.76 17.18 24.24 17.70

γ) Του Συνασπισμού

ΣΥΝΟΛΟ Ν.Δ. ΠΑΣΟΚ ΣΥΝ ΑΛΛΟ
Δ.Ξ./Δ.Α. 20.44 23.79 21.22 5.69 31.03
Δαμανάκη 61.07 57.26 60.82 75.61 51.72
Ανδρουλάκης 26.97 24.19 26.12 39.02 20.69
Δραγασάκης 22.87 15.32 24.90 41.46 20.69
Κουβέλης 29.64 36.29 20.00 31.71 34.48
Κωνσταντόπουλος 23.91 29.84 14.29 29.27 24.14
Παπαρήγα 13.30 8.47 18.78 17.07 3.45
Χαλβατζής 5.88 1.61 8.16 12.20 10.34

Παπαρήγα: Η γ.γ. 
του ΚΚΕ βρίσκεται 
χαμηλά στην προτί­
μηση των ερωτηθέ- 
ντων -  ακόμα και 
των οπαδών του 

ΣΥΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚ. 18-26 27-39 40-54 55&ΑΝΩ

Δ.Ξ./Δ.Α. 19.99 20.84 24.35 ^  13.13 19.02 29.23
Δαμανάκη 57.79 63.58 46.64 69.25 62.70 56.82
Ανδρουλάκης 27.88 25.90 29.62 32.92 25.42 20.09
Δραγασάκης 29.34 16.91 17.92 26.99 20.87 21.72
Κουβέλης 28.96 3.78 34.74 36.10 26.54 23.13
Κωνσταντόπουλος 26.93 21.07 19.48 29.15 25.97 17.91
Παπαρήγα 13.80 12.89 26.27 10.17 12.65 10.93
Χαλβατζής 7.83 3.96 4.54 0.05 7.04 2.35

ΣΤΟΙΧ. ΜΕΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗ ΕΩΣ 100 101-160 161-250 251&ΑΝΩ

Δ.Ξ./Δ.Α. 28.41 18.95 15.34 29.40 19.94 13.94 23.85
Δαμανάκη 53.87 64.26 62.46 55.65 60.08 68.88 51.19
Ανδρουλάκης 22.52 30.23 27.60 17.72 25.78 35.29 32.14
Δραγασάκης 19.62 25.18 19.89 15.31 22.97 33.51 14.82
Κουβέλης 26.22 29.85 33.06 35.89 23.99 27.26 34.11
Κωνσταντόπουλος 19.47 22.39 33.02 18.31 20.75 28.24 28.60
Παπαρήγα 14.35 13.03 11.31 12.93 13.59 10.42 19.46
Χαλβατζής 5.86 5.82 5.45 4.66 8.92 4.19 0.93

ΕΡΓΑΖΟΜ. ΜΗ ΕΡΓΑΖ. ΥΠΑΛΛΗΛ. ΕΡΓΑΤΕΣ ΣΥΝΤΑΞ. ΝΟΙΚΟΚ.

Δ.Ξ./Δ.Α. 15.83 24.17 18.48 15.88 29.00 21.02
Δαμανάκη 63.22 59.45 59.82 77.63 56.70 64.61
Ανδρουλάκης 31.47 22.74 33.83 38.14 19.40 23.80
Δραγασάκης 27.39 19.18 27.38 39.44 20:70 18.07
Κουβέλης 29.37 30.31 29.49 30.47 25.47 31.59
Κωνσταντόπουλος 27.59 20.02 24.82 10.79 16.24 22.04
Παπαρήγα 12.93 13.65 11.60 9.91 12.45 10.16
Χαλβατζής 7.67 3.87 9.09 7.32 3.55 4.21

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ
Ποιον θα θέλατε 
για πρωθυπουργό, 
ανεξάρτητα από το 
τι ψηφίζετε;

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣΔΗΜΕΛ ΣΕ ΑΘΗΝΑ -  ΠΕΙΡΑΙΑ, ΜΕΤΑΞΥ 
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